

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

5 - 11 мая 2023



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	04
Технология распределенных реестров	05
Информбезопасность	06
InshurTech	07
Развитие технологий	07
Ипотека	09
Резонансные новости	10
АФТ и участники	13

Платежи

В РФ осталось семь банков с работающими за рубежом картами UnionPay

Продолжают работать карты Газпромбанка, Почта Банка, «Солидарности», Россельхозбанка, «Русского Стандарта», Примсоцбанка и ВБРР. Однако принимаются они не везде, и «проходимость» также зависит от эмитента.

Источник: plusworld.ru



Источник: переговоры о гарантиях по возвращению Россельхозбанка в SWIFT продолжаются

Вопрос предоставления странами Запада гарантий по возвращению Россельхозбанка (РСХБ) в систему SWIFT стоит на повестке дня, процесс переговоров продолжается.

Источник: 1prime.ru



СМИ: только три российских банка с базовой лицензией смогли открыть счета за рубежом

Только три банка с базовой лицензией в России из примерно 100 смогли открыть иностранные счета для международных расчетов, выяснило РИА Новости и подтвердил агентству председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков.

Источник: 1prime.ru



ПСБ запустил бесплатную доставку карт в Луганске, Донецке и Макеевке

Промсвязьбанк (ПСБ) запустил бесплатный сервис доставки дебетовых карт в Луганске, Донецке и Макеевке, сообщает пресс-служба кредитно-финансового учреждения.

Источник: ria.ru



Платежи

Бизнес Турции заинтересован в отмене запрета использования платежных карт «Мир» — посол РФ

Представители турецкого бизнеса заинтересованы в отмене запрета на использование на территории страны российских платежных карт «Мир», заявил посол РФ в Турции Алексей Ерхов.

Источник: 1prime.ru



ЦФА и цифровой рубль

Зампред Банка России оценил влияние внедрения цифрового рубля на ставки по кредитам

Банк России при внедрении цифрового рубля будет действовать таким образом, чтобы его использование не оказало влияние на стоимость кредитов в стране, заявил зампред ЦБ Алексей Заботкин.

Источник: 1prime.ru



Искусственный интеллект

«Яндекс» официально открывает свой робототехнический центр

18 мая 2023 г. те, кто работает в сфере робототехники или осваивает такую профессию, смогут попасть на официальное открытие центра «Яндекса» по созданию складских роботов «Маркета».

Источник: cnews.ru



Искусственный интеллект

ДОМ.РФ сообщил о запуске новых сервисов на базе искусственного интеллекта

ДОМ.РФ запускает новые сервисы на основе использования технологий искусственного интеллекта, сообщили в пресс-службе компании. По словам представителей ДОМ.РФ, ИИ-технологии используются, в частности, для обработки естественного языка и создания программного кода.

Источник: iz.ru



Технология распределенных реестров

Зампред Банка России Гузнов: использование криптовалют во внешней торговле не включает криптобиржи

Использование криптовалют во внешнеторговых расчетах РФ не предполагается проводить с использованием биржевых инструментов, но конкретная модель эксперимента пока не определена, рассказал журналистам в кулуарах Петербургского международного юридического форума зампред ЦБ Алексей Гузнов.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

Банк России запустил образовательный проект, имитирующий сайт финпирамиды

Центробанк (ЦБ) запустил образовательный проект о том, как не стать жертвой мошенников. Этот проект под названием «Рублерост» имитирует сайт финансовой пирамиды.

Источник: kommersant.ru



Сбербанк запустил в своем приложении сервис для определения мошеннических сайтов

Сбербанк в своем приложении запустил сервис, который позволит определить мошеннические сайты, говорится в материалах банка. Теперь можно проверить, не угрожает ли ресурс личным данным и деньгам, с помощью приложения Сбербанк Онлайн.

Источник: 1prime.ru



ВТБ: мошенники усилили активность по «продаже» россиянам «горящих» туров

Мошенники в канун длинных майских праздников стали активнее предлагать купить «горящие» туры и авиабилеты или забронировать гостиницы, для своих схем злоумышленники используют фишинговые ресурсы, сообщила пресс-служба ВТБ.

Источник: 1prime.ru



С начала 2023 г. «Яндекс» помог определить почти 91 миллион нежелательных звонков

Согласно данным автоматического определителя номера «Яндекса», за первые месяцы 2023 г. в России увеличилось число нежелательных звонков. Чаще всего нежелательные звонки россияне получают по понедельникам и вторникам в рабочее время — в основном с 10:00 до 14:00.

Источник: cnews.ru



ЦБ: подключение дорожных камер к проверке ОСАГО позволит снизить страховые тарифы

Использование дорожных камер к проверке наличия ОСАГО, а также создание системы автоматических штрафов за отсутствие полиса помогут снизить стоимость полисов для законопослушных водителей, заявил в интервью РИА Новости директор департамента страхового рынка Банка России Илья Смирнов.

Источник: 1prime.ru



ЦБ РФ: ОСАГО для нарушителей подорожал вдвое, для аккуратных водителей на 8 процентов

Стоимость полиса ОСАГО в 2022 году выросла в два раза и более только для 2,4% страхователей, которые становились виновниками ДТП, при этом для большинства аккуратных водителей цена полиса выросла за год всего на 8%, рассказал в интервью РИА Новости директор департамента страхового рынка Банка России Илья Смирнов.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

Сбербанк создал собственную ОС

«Дочка» Сбербанка подала заявку на регистрацию своей серверной ОС в реестре российского ПО. Предположительно, она нужна, в первую очередь, для перевода госведомств на сервисы платформы «Гостех».

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Оборот московских компаний сферы научных исследований и разработок вырос на треть

Московские предприятия, которые осуществляют деятельность в сфере научных исследований и разработок, по итогам первых двух месяцев текущего года смогли нарастить оборот на треть, сообщил мэр Москвы Сергей Собянин в своем Telegram-канале.

Источник: vedomosti.ru



«Ростелеком», ИРИ: сервисы CDN и VR/AR вошли в список технотрендов развития новых коммуникационных интернет-технологий

Аналитики «Ростелекома» и Института развития интернета перечислили основные события, которые повлияли на развитие новых коммуникационных интернет-технологий (НКИТ) в России и мире за последние два года.

Источник: ict.moscow



F+ Tech займется разработкой ПО для российских операционных систем

Российская компания F+ tech (принадлежит «Ростелекому») будет разрабатывать и адаптировать программное обеспечение под российские операционные системы.

Источник: vedomosti.ru



Страховой дом ВСК завершил пилот по миграции на отечественную платформу «Штурвал» для управления контейнерами Kubernetes

Российский разработчик программных продуктов «Лаборатория числитель» и «Высокие цифровые технологии» (ВЦТ), собственная ИТ-компания ВСК, реализовали миграцию микросервисного приложения Marlin на отечественную платформу для управления контейнерами «Штурвал».

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» в 2023 году введет почти в пять раз больше серверных стоек, чем годом ранее

«Ростелеком» до конца 2023 года планирует ввести в эксплуатацию свыше 6 тысяч стоек для серверов, что в 4,6 раза больше, чем годом ранее.

Источник: 1prime.ru



Ипотека

Банк России: число российских регионов со средней ставкой ипотеки от 8,5 процента достигло 34

Количество регионов России, где средняя ставка по жилищным кредитам превысила 8,5%, в марте выросло до 34 с 30 месяцем ранее, при этом число субъектов, где ставка больше 9% — уменьшилось до 7 с 9, а вот регионов со ставкой по ипотеке ниже 7% за месяц стало на один больше — 9, следует из анализа данных Банка России.

Источник: 1prime.ru



В ВТБ заявили, что российские банки в апреле выдали около 570 млрд рублей ипотеки

Как считают в кредитном учреждении, положительная динамика рынка связана с «околонулевыми» программами застройщиков и смещением спроса клиентов на более дешевую «вторичку».

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Raiffeisen прервал корреспондентские отношения со всеми российскими банками, кроме «дочки»

Австрийский Raiffeisen Bank International (RBI) закрыл корсчета всем российским банкам, кроме своей дочерней структуры в стране, об этом кредитная организация сообщила в презентации для инвесторов по итогам первого квартала.

Источник: 1prime.ru



Банк России: международные резервы России достигли 595,8 миллиарда долларов на 1 мая

Международные резервы РФ по состоянию на 1 мая составили 595,787 миллиарда долларов против 593,879 миллиарда на 1 апреля, сообщил Банк России.

Источник: tass.ru



ЦБ заявил, что число жалоб на банки в первом квартале снизилось на 7,4 процента

Количество поступивших в Центробанк России жалоб на кредитные организации снизилось в прошлом квартале на 7,4% в годовом выражении, до 41,2 тысячи, сообщил регулятор.

Источник: 1prime.ru



МФО оценили потери объемов кредитования из-за прямых ограничений ЦБ

Введенные Банком России с 1 января макропруденциальные лимиты (МПЛ) на выдачу кредитов привели к тому, что микрофинансовые организации (МФО) стали предлагать закредитованным клиентам меньшие суммы, но не отказывать в предоставлении займа.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Швейцария допустила использование активов ЦБ России для восстановления Украины

Швейцария считает юридически возможным использование заблокированных активов Банка России для восстановления Украины, заявила пресс-секретарь Государственного секретариата по экономике (SECO) Швейцарии Фабиан Майенфиш.

Источник: vedomosti.ru



«Яндекс» раскрыл стоимость сделки по продаже «Дзен.Платформы» и покупке Delivery Club

«Яндекс» получил 38,6 миллиарда рублей за продажу ООО «Дзен.Платформа», столько же компания вложила в капитал Delivery Club, об этом свидетельствуют данные в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах компании, опубликованных в базе ФНС.

Источник: 1prime.ru



В ЦБ ожидают что российская экономика вернется к росту во втором квартале сразу на 4,2 процента

Спад ВВП РФ, по оценке Банка России, в первом квартале составил 2,3% в годовом выражении, а во втором квартале регулятор ждет роста экономики сразу на 4,2%, следует из доклада ЦБ.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: цель законопроекта об эксперименте по исламскому банкингу — апробация регулирования

Законопроект о проведении эксперимента по внедрению исламского банкинга получил цель - апробировать регулирование и работу с клиентами, рассказал заместитель директора юридического департамента Банка России Максим Филимонов.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банк России не отказался от идеи подачи исков для разморозки резервов

Банк России продолжает изучать возможности подачи исков в связи с заморозкой международных резервов страны, заявил журналистам заместитель председателя регулятора Алексей Гузнов в кулуарах Петербургского международного юридического форума (ПМЮФ).

Источник: vedomosti.ru



Зампред ЦБ: регулятор надеется на принятие закона об удаленной идентификации нерезидентов

Банк России надеется, что закон об удаленной идентификации клиентов банков, находящихся за рубежом, будет принят в ближайшее время, сообщил журналистам заместитель председателя Банка России Алексей Гузнов в кулуарах XI Петербургского международного юридического форума.

Источник: 1prime.ru



Уплату налогов за самозанятых хотят передать онлайн-платформам

Выплату налогов за самозанятых могут возложить на цифровые платформы занятости, площадки – посредники между исполнителем заказа и клиентом, такие как агрегаторы «Яндекса» или «Сбера».

Источник: vedomosti.ru



АФТ и участники

Ассоциация ФинТех создала технологическую среду для тестирования финтех-решений

Ассоциация ФинТех запустила отраслевую технологическую песочницу для отработки взаимодействия между представителями российского финансового рынка, а также кросс-отраслевого сотрудничества в рамках пилотных проектов и совместного тестирования инициатив.

Источник: cnews.ru

